市公安局通报3起养老诈骗典型案例

本报讯(记者 侯莎莎)8月5日,市政 府新闻办召开打击整治养老诈骗专项行 动新闻发布会。会上,聊城市公安局党委 委员、副局长李鹏通报了3起养老诈骗典 型案例。

今年2月14日,聊城市公安局东昌府 分局破获一起涉嫌集资诈骗案件。经查, 2018年至今,犯罪嫌疑人刁某某、李某某 依托聊城华源老年服务有限公司,以预售 养老房的名义,向社会不特定人群(老年 人为主)吸收养老房首付款,并承诺2021 年底交工,但是,投资人交纳首付款后并 没有买到养老房。警方实地调查了解到, 聊城华源老年服务有限公司根本没有建 设养老房项目。该案涉案资金280万元, 致使44名老年人受害。目前,犯罪嫌疑人 刁某某、李某某已被批准逮捕,案件正在 进一步办理中。

今年4月8日,莘县公安局破获了一 起非法吸收公众存款案。经查,2017年5

月,主要犯罪嫌疑人陈某某开设沈阳 "老妈乐"商贸有限公司莘县门店,面向 不特定人群(大部分为老年人)开展吸 收存款业务,涉案金额130余万元。目 前,莘县公安局已确定陈某某、徐某某、 金某等5名犯罪嫌疑人,主要犯罪嫌疑 人陈某某已被取保候审,有31位老年 人受害,冻结资金125万元。

今年7月13日,聊城市公安局茌平 分局打掉一诈骗农村老年人的诈骗犯 罪团伙。经查,今年6月中旬以来,犯罪嫌 疑人何某某、宋某某、史某某、黄某某4人以 "家电下乡有优惠"为幌子,先是免费发放生 活用品吸引群众,后又推销净水机,承诺安 装完毕后返还本金。但何某某等人并未向 群众返还本金,扔下一些生活用品偷偷驾车 逃离。目前,4名犯罪嫌疑人已被依法刑事 拘留,该案受害老年人16人,追回损失3.36 万元。

不惧高温"烤"验进小区解难题

网格第一书记李炳秀让群众幸福感"满格"



8月6日,李炳秀(左一)利用周末休息时间走访英伦花园西区居民

文/图 本报记者 许金松

8月6日,天气持续高温,太阳炙烤着 大地,路上行人稀少。人们躲在家里吹 着空调享受清凉时,开发区单光屯社区 网格第一书记李炳秀却早早来到英伦花 园西区,和市政工作人员一起,头顶烈 日,仔细查看小区内的地下管道,探讨整 改方案。

用脚步丈量社区网格,用笔记录社 情民意,切实提升群众的满意度……李 炳秀用亲和的态度,将为民服务落到实 处,让群众身边事在网格中得到解决,填 补了基层社会治理中的"盲区"。

按照责任区域划分,今年6月份, 李炳秀开始服务东昌丽都小区、英伦花 园西区的近2000户居民。访民情、解民 忧……短短两个月的时间,李炳秀入户 走访了1600余户居民,帮居民解决了各

被派驻到社区网格后,每天走访成 为李炳秀的"必修课"。为了尽快掌握网 格内每户群众的情况,她牺牲中午、晚 上、周末休息时间进行走访,把收集到的 民情民意仔细记录下来,做到"小事不出 网格,大事不出社区"。

今年6月份,李炳秀在人户走访中得 知,东昌丽都二期13号楼多位居民家中 有蚂蚁,居民有强烈的集中消杀意愿。 她立即组织协调社区工作人员、物业、病 虫害防治专家,现场查看每户居民家中 的蚁害情况,制定了消杀方案,还联系了 一家企业给居民免费赞助蚂蚁消杀药 物。药物投放后,效果良好,这一集中消 杀行动受到群众的一致好评。

今年进入主汛期以来,积水问题-直困扰着英伦花园西区的居民。李炳秀 了解这一情况后,第一时间对接小区物 业及建设单位,还协调市政管道维护单 用专业探测仪器对英伦花园西区的积水 原因进行了排查,并研究该小区北门的 雨水排水管道问题,之后提出了行之有 效的解决方案。

8月3日,李炳秀在入户走访中了解 到,英伦花园西区5号楼1单元的下水道 堵塞,影响1至4层居民的生活。事不宜 迟,8月4日,李炳秀联系协调维修人员, 紧急掏挖疏通下水道,解了居民的燃眉 之急。为了彻底解决下水道堵塞问题, 李炳秀还联系市政工作人员进行现场查 看,制定了切实可行的整改方案。住在5 号楼1单元的居民李强感动地说:"这么 热的天气,李书记始终盯在现场,真是令 人感动!"

"履职尽责,切实解决社区居民的 '急难愁盼'问题,提升群众的幸福感、满 意度,是我的职责所在!"李炳秀自豪地 说。

十余年欠款终追回 群众点赞送锦旗

本报讯(通讯员 张国栋 李明玉) "杜法官,真是太感谢您了,如果没有您 的帮助,我肯定不能在这么短的时间内 追回欠款。"市民朱某说。8月5日,朱某 在案件完结后,专程来到东昌府区人民 法院,将一面锦旗送到了法官史春贵的 助理杜军手中。"优秀法官攻坚克难,疑 难要案两月办完",锦旗上的16个字,体 现了人民法官执法为民的司法理念以及 人民群众对东昌府区人民法院工作的肯

2007年,朱某借给田某13.8万元钱, 多次催要,田某只还了2000元,之后便以 各种理由逃避还款责任。2009年,朱某 将田某诉至法院,要求田某还款。该案判 决朱某胜诉后,田某一拖再拖,拒不履行 判决内容。2011年,朱某申请强制执 行。执行人员经过核查,发现田某无可供 执行财产,田某也拒绝配合执行。2015 年,田某因诈骗罪被判处有期徒刑5年, 出狱后便"销声匿迹"。朱某的该笔欠款 拖了十余年,一直无法追回。

今年5月,史春贵安排助理杜军负 责跟进此案。杜军多次到田某的户籍地 寻找他,并向村委会及当地村民打听他 的情况,功夫不负有心人,通过多渠道联 系,终于找到了田某。人是找到了,但是 田某表示,自己单身多年,月收入不到 2000元,还不起钱。一边是追偿债款申 请执行人的焦急期盼,一边是经济不宽 裕的被执行人的抵触,如何妥善化解矛 盾,维护双方当事人的权利,尽快兑现当 事人的合法权益? 杜军与史春贵对案件 进行了商讨研究,结合案件实际情况制 定了调解方案,一方面向田某充分释明 法律责任及后果,动之以情,晓之以理; 一方面积极争取朱某的谅解。经过多次 调解,朱某、田某最终达成一致意见,田 某2个月内将10余万元欠款支付给朱 某,朱某不再追究田某的其他责任。十 余年未结清的欠款,两个月给付到位,案

这是东昌府区人民法院执行工作的 个缩影。小小一面锦旗,代表的是人民 群众对东昌府区人民法院执行工作的认 可,也是对法院一线干警的鼓舞和激励。

"新时代盖德山东"

公益宣传作品有奖征集

主办单位: 市委宣传部 市文明办 市文联 承办单位: 聊城日报社 聊城市广播电视台

● 面向社会征集 ●

平面类、视频类、景观小品类公益宣传作品



